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Texte de la question

Mme Laure Miller attire l'attention de Mme la ministre d'État, ministre de l'éducation nationale, de l'enseignement
supérieur et de la recherche, sur la politique de fermetures de classes mise en œuvre en lien avec la baisse
démographique. Le dernier classement du Programme international pour le suivi des acquis des élèves (PISA)
publié fin 2023 a montré une baisse significative et inédite depuis 2000 des résultats des élèves français en
mathématiques et en compréhension de l'écrit. Ce constat a provoqué une véritable prise de conscience des
gouvernements qui se sont succédé depuis début 2024. Le Premier ministre rappelait ainsi, dans sa déclaration
de politique générale : « Mais comment accepter que l'école française, qui était la première au monde, se voit
classée au rang qui est le sien aujourd'hui en mathématiques comme en lecture [...]. Ceci, c'est pour moi le plus
grand des échecs ». Si la prise de conscience est là, beaucoup d'enseignants et de parents d'élèves
s'interrogent lorsqu'ils constatent que des classes continuent de fermer, alors même que la France a la moyenne
d'élèves par classe la plus haute des pays de l'OCDE en élémentaire et au collège. Beaucoup considèrent en
effet que la baisse de natalité pourrait être une opportunité d'augmenter le taux d'encadrement, dont on sait qu'il
a un impact direct sur la qualité de l'enseignement et les résultats des élèves. La réussite du dédoublement des
classes en zones REP et REP+ en est d'ailleurs une preuve. Mme la dpéutée est très régulièrement interpellée
sur le sujet, alors que plusieurs des écoles de sa circonscription pourraient subir des fermetures de classes à la
rentrée prochaine, notamment les écoles Ruisselet, Pouply, Galilée et Hippodrome à Reims. Elle lui demande
d'infléchir cette politique stricte de fermetures de classes en fonction de la carte scolaire et de profiter, là ou cela
est pertinent, d'une évolution à la baisse du nombre d'élèves pour améliorer le taux d'encadrement et la qualité
des enseignements.
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